

Молодой Сталинец

Год издания 34-й

Орган Центрального Комитета ЛКСМ Грузии

№ 84 (4535)

Четверг, 15 июля 1954 года

Цена 20 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме ЦК ВЛКСМ

На днях состоялся Пленум Центрального Комитета ВЛКСМ. Пленум обсудил вопрос об участии комсомольских организаций в работе по подготовке и проведению уборки урожая и выполнению плана заготовок сельскохозяйственных продуктов. С докладом выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Шеленин А. Н. Пленум принял соответствующее постановление.

Чехов с нами

ЕСТЬ КАРТИНА художника Бродского—цветет вишневый сад и сквозь белоснежные лепестки его смотрят и улыбаются нам умные, лучистые глаза Чехова — глаза «умного, правдивого, беспристрастного друга», нашего большого друга, который в молодежи прежде всего видел будущее родины. Устами своих молодых героев сказал он чудесные слова о России, которая превратится в прекрасный сад, о необходимости «перевернуть жизнь», о счастье творческого труда.

«Вся Россия наш сад»,—говорит Петя Трофимов из пьесы Чехова «Вишневый сад», наиболее глубоко проникнутой светом и молодостью. И ему вторит юная Аня, олицетворяющая образ молодости родины: «Мы насадим новый сад, роскошнее этого...».

Так перед нами в образе небывало прекрасного сада встает будущее, к которому обращены слова Ани: «Здравствуй, новая жизнь!». Это были последние слова Чехова — слова по-пушкински радостного привета новому дню родины — дню ее свободы, славы, счастья, когда люди будут достойны всей красоты родной земли и превратят всю страну в волшебный цветущий сад.

И сбылись пророческие слова одного из лучших друзей России. Спустя 18 лет после смерти писателя — патриота и гуманиста, на его родину, разрушенную войной, освобожденную очистительной бурей революции от тупой, косной силы, царившей в стране, символом которой явилась страшная фигура унтера Пришибеева из одноименного рассказа Чехова, пришел советский человек и сказал: «...Я знаю—город будет, я знаю—саду цвесть!».

И юные герои последних произведений Чехова — «Невесты» и «Вишневого сада», окрыленные чеховской мечтой о близком расцвете родины, предчувствовали то время, когда не останется на родной земле серых провинциальных городов, «все полетит вверх дном, все изменится точно по волшебству. И будут тогда здесь громадные, великолепные дома, чудесные сады, фонтаны необыкновенные, замечательные люди».

Да, это время пришло. Родина наша превращается в прекрасный сад, законы ее жизни стали законами правды и красоты, горячим поборником которых был великий гуманист А. П. Чехов.

Через все творчество свое пронес он неистребимую ненависть к прошлости, ко всему уродующему и калечащему души людей, до конца своих дней сохранил светлую мечту о прекрасном, гармоничном человеке, о жизни, не похожей на то, какое

было, любовь к своей родине, народу, умение преодолевать трудности и неуклонно, мужественно идти к намеченной цели; призывает быть красивыми не только внешне, но и всем строем своих мыслей, чувств и поступков.

Все это так созвучно требованиям коммунистической морали, что юноши и девушки нашей страны не могут не видеть в великом русском писателе верного, большого друга, который своим замечательным творчеством может и нарисовать страшную картину прошлого, которое для нашего поколения стало уже историей, и учит глубже оценить наш сегодняшний день, счастье свободного труда, в приход которого Чехов верил страстно, убежденно.

...Посмотрите на величественные высотные здания в столице нашей Родины — Москве, на множество просторных, светлых школ и институтов, на широко и привольно раскинувшиеся колхозные поля. Взгляните на наше бодрое, сильное, красивое молодое поколение, на тысячи и тысячи энтузиастов своего дела, передовиков труда, на мужественных людей, задумавших поднять целинные земли и насадить здесь роскошные сады... Разве не мечтал об этом великий художник и гражданин Чехов, разве не об этом говорили герои его книг, проникнутых бодрим духом, светлым оптимизмом, верой в грядущее, в человека.

Светлой надеждой исполнены слова юной героини Нади из рассказа «Невеста»: «О, если бы поскорее наступила эта новая жизнь, когда можно будет прямо и смело смотреть в глаза своей судьбе, создавать себя правым, быть веселым, свободным! А такая жизнь рано или поздно настанет!».

Эти слова адресованы нашему времени, когда советские юноши и девушки могут прямо и смело смотреть в глаза своей судьбе, создавать себя правыми, быть веселыми и свободными!

Вот почему и сегодня, спустя 50 лет, неустанный поборник человеческого счастья Чехов идет в одном ряду с нами, с борцами за счастье человечества. Вот почему в каждой нашей новой победе участвует своим трудом, своей правдой, своей мечтой светлый гений простого русского человека — Антона Павловича Чехова.

Признание огромных заслуг великого русского художника не только советскими людьми, но и всем прогрессивным человечеством выразилось в решении Всемирного Совета Мира отметить пятидесятилетие со дня смерти А. П. Чехова

СЕНОКОС В РАЗГАРЕ

Вместе со всеми работниками сельского хозяйства активно участвуют в уборке сена, силосовании трав миллионы юношей и девушек. Они стремятся заготовить корма для общественного животноводства в короткие сроки и без потерь. Молодежь упорно, настойчиво преодолевает трудности. С разных концов страны сообщают об инициативе комсомольцев, трудовых успехах молодых косарей, механизаторов, животноводов.

В колхозах Орловской области скошено свыше 75 тысяч гектаров естественных и сеяных трав. Многие наиболее трудоемкие работы по уборке сена механизированы. Техником управляет в основном молодежь. Высокой производительности труда добиваются молодежные бригады Бельковской, Гризцевской, Коротышской МТС. Трактористы Кромской МТС Николай Мельников, Иван Сухорук, Геннадий Курин ежедневно скашивают травы с 25—28 гектаров вместо 13 по норме.

Юноши и девушки сельхозартели «Завет Ильича», Гривского района, Латвийской ССР используют на силос болотные травы — камыш, осоку. Они заготовили 50 тонн зеленой массы.

Комсомольцы сельхозартели имени Гирова Переяслав-Хмельницкого района Киевской области обязались заготовить для каждой коровы по 12—15 тонн силоса и по полторы—две тонны сена. Полным ходом идет силосование. Ездовые Василий Кузьменко и Петр Черныш ежедневно доставляют к месту переработки по 15 тонн зеленой массы. В колхозе уже заложено по 6 тонн раннего силоса на корову.

Молодые колхозники Ургенского, Шаватского, Мангитского, Гурленского и других районов Хорезмской области первыми в Узбекистане изъявили желание убирать травы на отдаленных угодьях. Колхозы снабдили косарей инструментами, сельскохозяйственным инвентарем, палатками. Одна за другой подъезжали автомашины к амударинской пристани Чалыш. Здесь состоялся митинг. Комсомольцы с большим подъемом приняли участие в конкурсе республике о развертывании соревнования на заготовке кормов. Сейчас на пастбищах кзыл-джарского массива трудятся около полтора тысяч молодых колхозников и механизаторов.

В Кривцовском районе Курской области состоялся воскресник по силосованию дикорастущих трав. Большую помощь оказали колхозникам школьники и учителя. В сельхозартели имени Молотова с их участием заложено 70 тонн кормов. Около 600 комсомольцев предприятий и учебных заведений Ржева, Калининской области, выезжали в колхозы Ржевского района. Учащиеся техникума механизации сельского хозяйства скошили 25 гектаров сена, скопили его, сложили много силоса.

В заготовке кормов участвуют молодые производственники других республик и областей.

Счастье нашей весны

ДЕРЕВУШКА Западной Байшуй, где родился и вырос Ко Цзянь-вэнь, мало чем отличалась от других деревень старого Китая. Из поколения в поколение ее жители арендовали землю у помещика, отдавая за это половину своего урожая; платили ему за выпас скота, за недвижимое имущество, налог круговой поруки

По материалам китайской печати

ры и присоединиться к частям Народно-

Сегодня в намере

ГЕРОИ НАШИХ ДНЕЙ. М. Лохвицкий. — Комбайнер Илья Бериашвили. (1 стр.).
В. Кассис. — Счастье нашей весны. (1 стр.).
50 ЛЕТ СО ДНЯ СМЕРТИ А. П. ЧЕХОВА.
Г. Гиголов. — Великий гуманист. А. Ханило. — Неутомимый труженик и патриот. Э. Гугушвили. — Драматург-новатор. В. Балуашвили. — Его

мечта о будущем. Н. Шалутавили — Чехов на грузинской сцене. (2 и 3 стр.).
ЗА РУБЕЖОМ. (4 стр.).
Э. Алтунов. — Вновь о спортивных базах Сухуми. (4 стр.).
Г. Остроумов. — Полет в мировое пространство. (4 стр.).

Герои наших дней КОМБАЙНЕР ИЛЬЯ БЕРИАШВИЛИ



Напряженное время наступило для комсомольцев и молодежи Енисейской МТС. Молодые механизаторы дружно участвуют в широко развернувшихся работах по уборке урожая зерновых и заготовке кормов для общественного животноводства. Темпы работы комбайнеров нарастают с каждым днем, на доске показателей против их фамилий появляются цифры, свидетельствующие об отличных успехах механизаторов.

На много лучше, чем в прошлом году, сейчас поставлена гласность социалистического соревнования — на комбайнах, в полевых станах почти ежедневно вывешиваются полевые листки, сообщающие об идущих впереди, критикующих отстающих. Чаще других в полевых листках рассказывается о комсомольско-молодежной комбайновой бригаде, руководимой комсомольцем Ильей Бериашвили.

В бригаде три комбайна: два «С-6» и один самоходный. Комбайнерами здесь бригадир Митя Мчедlishvili, молодой механизатор Георгий Гигилашвили и Илья Бериашвили. Друзья активно участвуют в социалистическом соревновании. Бригада за первые два дня убрала 130 гектаров хлебов.

На первом месте в соревновании идет И. Бериашвили. Днем и ночью раздается на поле рокот его комбайна. Только в часы, когда ночная роса увлажняет пшеницу, останавливается агрегат. В эти часы производится технический уход, подтяжка ослабевших гаек, креплений.

С первыми лучами утреннего солнца снова раздается гул моторов трактора и комбайна. В паре с Бериашвили трудится комсомолец тракторист Шалва Адомлишвили. Он хорошо сработался с комбайнером и ведет трактор ровно и быстро.

Отличного успеха добился Бериашвили несколько дней тому назад — он за два дня убрал в колхозе имени Жданова села Енисели 44 гектара, намолотив около 620 центнеров зерна.

— Обещаю добиться еще более высоких показателей, — говорит Илья, — я дал комсомольское слово убирать 500 гектаров. Постараюсь перевыполнить свое обязательство.

Успех Бериашвили объясняется не только его энергией и настойчивостью, но и хорошим знанием техники. Потомственный механизатор (отец Ильи в течение восемнадцати лет работал трактористом), Бериашвили отлично изучил комбайн, хорошо наладил организацию труда молодежи, работающей в его агрегате и бригаде.

М. ЛОХВИЦКИЙ.
(Наш спец. корр.)

Кварельский район.

III пленум Тбилисского горкома комсомола

Состоялся очередной III пленум ТЛ ЛКСМ Грузии, который обсудил вопросы работы комсомольских организаций города по улучшению культурно-бытовых условий молодежи.

С докладом по этому вопросу выступил секретарь Тбилисского горкома комсомола тов. В. Сирадзе.

В прениях приняли участие секретари райкомов комсомола имени 26-ти комиссаров и Орджоникидзе т. т. В. Кухианидзе, Д. Датуашвили, директор мясокомбината тов. К. Кавтарадзе, главный инженер локомотиворемонтного завода тов. А. Масхарашвили, воспитатель общежития паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина тов. С. Сохадзе и другие.

Пленум принял постановление, направленное на улучшение культурно-бытовых условий молодежи.

В работе пленума принял участие секретарь ТЛ КП Грузии тов. Э. Сехниашвили.

ПОДАРКИ ПАТРИОТАМ

С большим интересом молодежь нашей республики следит за сообщениями газеты и радио о трудовых делах посланцев комсомола на целинные земли. Молодые механизаторы, поднявшие тысячи гектаров земель, ранее не тронутых плугом, в своих письмах к товарищам рассказывают о первых достижениях на новых местах.

В апреле текущего года юноши и девушки Цхакаевского района начали собирать подарки для молодых патриотов, отправившихся на освоение целинных и залежных земель. Их примеру последовала молодежь Ланчутского района, которая решила отправить подарки для посланцев комсомола Украины...

Несколько дней назад из Грузии в Актобинскую область были отправлены подарки, собранные молодежью города Потли, Цхакаевского, Ланчутского, Орджоникидзевского и других районов. В посылках — книги, радиоприемники, патефоны, гармоны, предметы первой необходимости, сушеные фрукты и другие подарки. В каждую посылку вложены письма, в которых молодежь рассказывает о своих успехах в учебе и труде.

С. НАДИРОВ.

Решение комсомолки

В кабинет председателя колхоза имени Сталина села Долаке вошла молодая педагог восьмилетней школы Этери Тоуа.

— Ну как, товарищ Тоуа, обстоит дело на вашем агитационном участке? — обратился к ней председатель сельхозартели М. Ахалаа.

— Неплохо, — ответила комсомолка-агитатор. — Наше звено досрочно выполнило июньский план сбора зеленого чайного листа и продолжает работать высокими темпами. Мы закончили также пропаганду всходов зерновых культур и приступили уже ко второму мотыжению, но к вам я пришла по другому делу, — продолжала она, — личным трудом хочу оказать помощь звену в борьбе за высокий урожай. Поэтому прошу вас выделить мне участок.

— Приветствуем ваше решение, Эте-

ЕСТЬ КАРТИНА художника Бродского—цветет вишневый сад и сквозь белоснежные лепестки его смотрят и улыбаются нам умные, лучистые глаза Чехова — глаза «умного, правдивого, беспристрастного друга», нашего большого друга, который в молодости прежде всего видел будущее родины. Устами своих молодых героев сказал он чудесные слова о России, которая превратится в прекрасный сад, о необходимости «перевернуть жизнь», о счастье творческого труда.

«Вся Россия наш сад», — говорит Петя Трофимов из пьесы Чехова «Вишневый сад», наиболее глубоко проникнутой светом и молодостью. И ему вторит юная Аня, олицетворяющая образ молодости родины: «Мы насадим новый сад, роскошнее этого...».

Так перед нами в образе небывало прекрасного сада встает будущее, к которому обращены слова Ани: «Здравствуй, новая жизнь!». Это были последние слова Чехова — слова по-пушкински радостного приветия новому дню родины — дню ее свободы, славы, счастья, когда люди будут достойны всей красоты родной земли и превратят всю страну в волшебный цветущий сад.

И сбылись пророческие слова одного из лучших друзей России. Спустя 18 лет после смерти писателя — патриота и гуманиста, на его родину, разрушенную войной, освобожденную очистительной бурей революции от тупой, косной силы, царившей в стране, символом которой явилась страшная фигура унтера Пришибева из одноименного рассказа Чехова, пришел советский человек и сказал: «...Я знаю — город будет, я знаю — саду цвететь!».

И юные герои последних произведений Чехова — «Невесты» и «Вишневого сада», окрыленные чеховской мечтой о близком расцвете родины, предчувствовали то время, когда не останется на родной земле серых провинциальных городов, «все полетит вверх дном, все изменится точно по волшебству. И будут тогда здесь громадные, великолепные дома, чудесные сады, фонтаны необыкновенные, замечательные люди».

Да, это время пришло. Родина наша превращается в прекрасный сад, законы ее жизни стали законами правды и красоты, горячим поборником которых был великий гуманист А. П. Чехов.

Через свое творчество свое пронес он неистребимую ненависть к пошлости, ко всему уродующему и калечащему души людей, до конца своих дней сохранил светлую мечту о прекрасном, гармоничном человеке, о жизни, не похожей на то серое, томительное существование, которое наблюдал вокруг себя и так правдиво, тонко изображал в своих произведениях; о труде творческом, вдохновенном, без которого не представлял себе жизни честной и счастливой.

С особенной силой и убежденностью звучат мысли о труде, о прекрасной, светлой жизни в речах молодых героев чеховских произведений. И хотя Чехову не суждено было увидеть свои идеалы осуществленными, он и сегодня с нами, наш Чехов, — в нашей борьбе, в наших великих свершениях. Своими замечательными произведениями непревзойденный мастер короткого рассказа, создатель социально-психологических пьес, повестей, беспощадный обличитель самодержавной России, тупости, косности, пошлости, бюрократизма, тонкий психолог и лирик — Чехов помогает нам, советским юношам и девушкам, возводить вместе со всем народом светлое здание коммунизма.

Всем примером своей жизни великий труженник и патриот А. П. Чехов учит нашу молодежь воспитывать в себе лучшие черты человека в горьковском его понимании — Человека с большой буквы: честность, принципиальность, трудолю-

бие, любовь к своей родине, народу, умение преодолевать трудности и неуклонно, мужественно идти к намеченной цели; призывает быть красивыми не только внешне, но и всем строем своих мыслей, чувств и поступков.

Все это так созвучно требованиям коммунистической морали, что юноши и девушки нашей страны не могут не видеть в великом русском писателе верного, большого друга, который своим замечательным творчеством может и нарисовать страшную картину прошлого, которое для нашего поколения стало уже историей, и учит глубже оценить наш сегодняшний день, счастье свободного труда, в приход которого Чехов верил страстно, убежденно.

«Посмотрите на величественные высотные здания в столице нашей Родины — Москве, на множество просторных, светлых школ и институтов, на широко и привольно раскинувшиеся колхозные поля. Взгляните на наше бодрое, сильное, красивое молодое поколение, на тысячи и тысячи энтузиастов своего дела, передовиков труда, на мужественных людей, задумавших поднять целинные земли и насадить здесь роскошные сады... Разве не мечтал об этом великий художник и гражданин Чехов, разве не об этом говорили герои его книг, проникнутых бодрим духом, светлым оптимизмом, верой в грядущее, в человека».

Светлой надеждой исполнены слова юной героини Нади из рассказа «Невеста»: «О, если бы покоре наступила эта новая жизнь, когда можно будет прямо и смело смотреть в глаза своей судьбе, сознать себя правым, быть веселым, свободным! А такая жизнь рано или поздно настанет!».

Эти слова адресованы нашему времени, когда советские юноши и девушки могут прямо и смело смотреть в глаза своей судьбе, сознать себя правыми, быть веселыми и свободными!

Вот почему и сегодня, спустя 50 лет, неустанный поборник человеческого счастья Чехов идет в одном ряду с нами, с борцами за счастье человечества. Вот почему в каждой нашей новой победе участвует своим трудом, своей правдой, своей мечтой светлый гений простого русского человека — Антона Павловича Чехова.

Признание огромных заслуг великого русского художника не только советскими людьми, но и всем прогрессивным человечеством выразилось в решении Всемирного Совета Мира отметить пятидесятилетие со дня смерти А. П. Чехова.

И в эти дни сотни и тысячи честных людей всего мира с любовью и благодарностью вспоминают имя Антона Павловича Чехова.

Тысячи и тысячи советских юношей и девушек бережно снимают с книжной полки скромный чеховский томик, еще и еще раз перечитывая скупые, но всегда предельно четкие, ясные, насыщенные большой мыслью строки любимого писателя, снова и снова вглядываются в простое, умное и доброе лицо великого гуманиста, в его пытливые, внимательные глаза.

Да, именно таким — скромным, простым, трудолюбивым, по-человечески красивым, всегда внимательным и чутким к людям, непримиримым к врагам их счастья, встает перед нами из его произведений, из книг и воспоминаний о нем образ нашего Чехова — одного из лучших друзей России, как назвал его Горький, великого гуманиста, замечательного художника слова, чье имя всегда будет дорого людям.

Чехова горячо любит наша молодежь, участвующая в созидании и укреплении той жизни, о которой мечтали лучшие герои его бессмертных книг.

успеху успехов косарей, механизаторов, животноводов».

В колхозах Орловской области скошено свыше 75 тысяч гектаров естественных и сенокосных трав. Многие наиболее трудоемкие работы по уборке сена механизированы. Техникой управляет в основном молодежь. Высокой производительности труда добиваются молодежные бригады Бельковской, Грязцевской, Корытской МТС. Трактористы Бромской МТС Николай Мельников, Иван Сухорук, Геннадий Курин ежедневно скашивают травы с 25—28 гектаров вместо 13 по норме.

Юноши и девушки сельхозартели «Завот Ильича», Гривского района, Латвийской ССР используют на сенокосные травы — камыш, осоку. Они заготовили 50 тонн зеленой массы.

Комсомольцы сельхозартели имени Гирова Переяслав-Хмельницкого района Киевской области обязались заготовить для каждой коровы по 12—15 тонн сена и по полторы—две тонны сена. Полным ходом идет silosование. Вадюев Василий Кузьменко и Петр Черныш ежедневно доставляют к месту переработки по 15 тонн зеленой массы. В колхозе уже заложено по 6 тонн раннего силоса на корову.

Молодые колхозники Ургенчского, Шаватского, Мангитского, Гурденского и других районов Хорезмской области первыми в Узбекистане изъявили желание убирать травы на отдаленных участках. Колхозы снабдили косарей продуктами, сельскохозяйственным инвентарем, палатками. Одна за другой подвезли автомашины к амударьинской пристани Чалыш. Здесь состоялся митинг. Комсомольцы с большим подъемом приняли участие в конкурсе на уборку травы. В конкурсе участвовали комсомольцы из различных районов области. Победу одержали комсомольцы из колхоза имени Молотова с их участием заложено 70 тонн кормов. Около 600 комсомольцев предприятий и учебных заведений Ржева, Калининской области, выезжали в колхозы Ржевского района. Учащиеся техникума механизации сельского хозяйства скопили 25 гектаров сена, скопили его, заложили много силоса.

В заготовке кормов участвуют молодые производители других республик и областей.

Счастье нашей весны

ДЕРЕВУШКА Западная Байшуй, где родился и вырос Ко Цзянь-вань, мало чем отличалась от других деревень старого Китая. Из поколения в поколение ее жители арендовали землю у помещика, отдавая за это половину своего урожая, платили ему за выпас овец, за недвижимое имущество. Налог круговой поруки «баоцзя». Лютый властелин использовал нужду бедняков и батраков, выжимая из них последние соки, и голодная смерть косила десятки крестьян.

Особенно тяжел был конец 1945 года. Холодный ветер свободно гулял по пустынным улицам, мел поземку и ожесточенно хлопал деревянными ставнями.

— Никто из нас не решался тогда выходить из дома, — вспоминает Ко Цзянь-вань. — Ближайший праздник Нового года. По установленным неписанным законам крестьяне в этот день должны были делать подарки помещику, рассчитываться со всеми долгами. Недаром в народе раньше говорили: «Пережить Новый год — это все равно, что перейти пропасть».

Семья, где рос Ко Цзянь-вань, была большая. Отец ходил за сохой на поле помещика, мать болела, сестренки были еще маленькими. Знойными летними днями Цзянь-вань не разгибал спины на крохотном участке арендованной земли, а когда приходило время расчета с помещиком, выяснялось, что самому ему оставалось не больше одного мешка риса.

Но вот в конце февраля по деревне пронесся слух, что где-то за рекой остановились отряды Народно-освободительной армии. А через несколько дней на улицах Байшуй уже можно было встретить веселых молодых парней в зеленых ватниках с винтовками за плечами. Только недолго продолжались радостные дни освобождения. Под натиском численно превосходящих сил гоминдановских войск отряды Народно-освободительной армии были вынуждены временно оставить район.

«Долго стоял Цзянь-вань на краю рисового поля и смотрел туда, где за поворотом дороги скрылись последние шеренги бойцов. А вечером в его тесной фанзе собрались друзья — члены добровольного отряда народной милиции. После короткого совещания было решено идти в го-



Напряженное время наступило для комсомольцев и молодежи Енисельской МТС. Молодые механизаторы дружно участвуют в широко развернувшихся работах по уборке урожая зерновых и заготовке кормов для общественного животноводства. Темпы работы комбайнеров нарастают с каждым днем, на доске показателей против их фамилий появляются цифры, свидетельствующие об отличных успехах механизаторов.

На много лучше, чем в прошлом году, сейчас поставлена гласность социалистического соревнования — на комбайнах, в полевых станах почти ежедневно вывешиваются полевые листы, сообщающие об идущих впереди, критикующие отстающих. Чаще других в полевых листах рассказывается о комсомольско-молодежной комбайновой бригаде, руководимой комсомольцем Ильей Берншвили.

В бригаде три комбайна: два «С-6» и один самоходный. Комбайнерами здесь комсомолец Мито Мчедлишвили, молодой механизатор Георгий Гиглашвили и Илья Берншвили. Друзья активно участвуют в социалистическом соревновании. Бригада за первые два дня убрала 130 гектаров хлебов.

На первом месте в соревновании идет И. Берншвили. Днем и ночью раздается на поле рокот его комбайна. Только в час, когда ночная роса увлажняет пшеницу, останавливается агрегат. В эти часы производится технический уход, подтяжка ослабевших гаек, креплений.

С первыми лучами утреннего солнца снова раздается гуд моторов трактора и комбайна. В паре с Берншвили трудится комсомолец тракторист Шалва Адамлишвили. Он хорошо сработался с комбайнером и ведет трактор ровно и быстро.

Отличного успеха добился Берншвили несколько дней тому назад — он за два дня убрал в колхозе имени Жданова села Енисели 44 гектара, намолотил около 620 центнеров зерна.

— Обещаю добиться еще более высоких показателей, — говорит Илья, — я дал комсомольское слово убрать 500 гектаров. Постараюсь перевыполнить свое обязательство.

Успех Берншвили объясняется не только его энергией и настойчивостью, но и хорошим знанием техники. Потомственный механизатор (отец Ильи в течение восемнадцати лет работал трактористом), Берншвили отлично изучил комбайн, хорошо наладил организацию труда молодежи, работающей в его агрегате и бригаде.

М. ЛОХВИЦКИЙ.
(Наш спец. корр.)

Кварельский район.

По материалам китайской печати

ры и присоединиться к частям Народно-освободительной армии. Так началась боевая жизнь Ко Цзянь-ваня.

Четыре года провел молодой командир отряда в боях и походах. Четыре года он твердо верил в победу. И она пришла, завоеванная кровью и потом, в октябре 1949 года.

Не успел еще Ко Цзянь-вань снять солдатскую форму, как односельчане избрали его своим представителем на совещание передовиков сельского хозяйства района. А когда он вернулся в родную Байшуй, все добралось в центре деревни и, затая дыхание, слушали его рассказ о Советском Союзе, где крестьяне, применяя новые методы обработки земли, собирают богатые урожаи. Несколько дней обсуждали байшуйцы услышанное. Спорили, с чего начать, как перестроить работу, говорили о земельной реформе. Но больше всего волновало их предложение Ко Цзянь-ваня — созвать бригады взаимной помощи.

Первую такую бригаду из шести семей возглавил сам Цзянь-вань.

— Много ошибок было у нас сначала, — рассказывает крестьянин Син-фу. — Бывало, соберем урожай и делим его на всех поровну. Потом понял, что так делать нельзя. Каждый вечер стали подсчитывать, сколько заработал Ван, а сколько Чжан, и срыв урожай, делили зерно уже по затраченному каждым членом бригады труду...

Жизнь в деревне налаживалась. На месте старых лачуг строились новые фанзы, шумным гомоном детворы наполнялись улицы Байшуй. На доске, установленной около дома крестьянского союза, все чаще появлялись фамильные иероглифы передовиков сельского хозяйства.

Из районного центра стали приезжать агитаторы — члены Новомодектского союза молодежи. Они проводили беседы, рассказывали о политике Коммунистической партии Китая, о странах народной

демократии и великой помощи, которую оказывает Советский Союз Китайской Народной Республике.

Цзянь-вань ходил по деревне, хозяйским взглядом окидывая просторы полей, прислушивался к шелесту колосившихся хлебов, и сердце его наполнялось гордостью за коммунистическую партию, которая вывела страну из темноты на светлую дорогу свободы.

...1 октября 1952 года. Образцовый работник Ко Цзянь-вань вспоминает этот день как самое радостное событие в его жизни. В числе других он был приглашен в Пекин, где впервые в жизни выступил с докладом на совещании передовиков сельского хозяйства. Он рассказывал о том, как его бригада стала инициатором посева кукурузы, о кооперировании крестьян, об ирригационных сооружениях в деревне Байшуй. И ему, бывшему батраку, аллодировал весь зал, со всех сторон он слышал самые теплые слова приветия.

«Вот оно, счастье нашей весны», — подумал Ко Цзянь-вань, и еще более прекрасным представился ему завтрашний день своего села, всего освобожденного Китая.

Ко Цзянь-вань не ошибся. Недавно в Западной Байшуй члены бригад взаимной помощи объединились в сельскохозяйственный производственный кооператив. Большая работа, проведенная сельскими активистами, не прошла даром: в первый же день желающих стать членами кооператива было так много, что Ко Цзянь-вань, старательно выводя кистью имена крестьян, шутит:

— У меня ни бумаги, ни туши нехватит, чтобы всех записать!

Хорошо идут дела в байшуйском кооперативе. С первыми лучами солнца крестьяне единой дружной семьей выходят на поле и трудятся там до самых сумерек.

— В нынешнем году мы соберем такой урожай, — говорят они, — о котором наши деды не посмели бы и мечтать. Наш народ трудолюбив, но лишь теперь, впервые за всю многовековую историю Китая мы работаем на себя. Это и придает нам силы и неугасимую уверенность в победе.

В. КАССИС.

райкомов комсомола имени 26-ти коммунистов и Орджоникидзе т. т. Б. Кухнидзе, Д. Датуашвили, директор мясокомбината тов. К. Шавтардзе, главный инженер локомотиворемонтного завода тов. А. Масхарашвили, воспитатель общежития паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина тов. С. Сохадзе и другие.

Пленум принял постановление, направленное на улучшение культурно-бытовых условий молодежи.

В работе пленума принял участие секретарь ЦК КП Грузии тов. Э. Сехнишвили.

ПОДАРКИ ПАТРИОТАМ

С большим интересом молодежь нашей республики следит за сообщениями газеты и радио о трудовых делах посланцев комсомола на целинных землях. Молодые механизаторы, поднявшие тысячи гектаров земель, ранее не тронутых плугом, в своих письмах к товарищам рассказывают о первых достижениях на новых местах.

В апреле текущего года юноши и девушки Цхакаевского района начали собирать подарки для молодых патриотов, отправившихся на освоение целинных и залежных земель. Их примеру последовала молодежь Ланчхутского района, которая решила отправить подарки для посланцев комсомола Украины...

Несколько дней назад из Грузии в Амурскую область были отправлены подарки, собранные молодежью города Потти, Цхакаевского, Ланчхутского, Орджоникидзевского и других районов. В посылках — книги, радиоприемники, патефоны, гармоны, предметы первой необходимости, сушеные фрукты и другие подарки. В каждую посылку вложены письма, в которых молодежь рассказывает о своих успехах в учебе и труде.

С. НАДИРОВ.

Решение комсомолки

В кабинет председателя колхоза имени Сталина села Домаке вошла молодой педагог восьмилетней школы Этери Тогуа.

— Ну как, товарищ Тогуа, обстоит дело на вашем агитационном участке? — обратился к ней председатель сельхозартели М. Ахалая.

— Неплохо, — ответила комсомолка-агитатор. — Наше звено досрочно выполнило июньский план сбора зеленого чайного листа и продолжает работать высокими темпами. Мы закончили также прополку всходов зерновых культур и приступили уже ко второму мотыжению, но к вам я пришла по другому делу, — продолжала она, — личным трудом хочу оказать помощь звону в борьбе за высокий урожай. Поэтому прошу вас выделить мне участок.

— Приветствуем ваше решение, Этери, — сказал М. Ахалая и крепко пожал девушке руку.

Комсомолка-агитатор Этери Тогуа заболела ухаживая за закрепленным за нею участком в 0,5 гектара. За короткий срок она отлично овладела техникой сбора чайного листа обеими руками и ежедневно собирает 30—40 килограммов чайного листа. Она твердо решила в период летних каникул собрать и сдать государству 3.400 килограммов зеленого чайного листа и успешно бороться за выполнение взятого обязательства.

С. ПАЦАЦИЯ.

Гегечкорский район.

С ПОМОЩЬЮ ДРУЗЕЙ

Комсомольцы и молодежь сельхозартели имени Кагановича села Квемо-Акути соревнуются между собой за высокие показатели в сборе зеленого чайного листа. Высоких показателей добиваются члены ВЛКСМ Ж. Глонти, П. Салугвадзе, Т. Джалили, К. Мочиладзе, Н. Глонти и другие. Передовой чаевол Ж. Глонти собирает ежедневно по 80—90 килограммов качественного чая.

Дружно помогают колхозникам и школьникам. Ученица восьмилетней сельской школы Л. Мочиладзе награждена Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ Грузии за хорошую помощь сельхозартели в прошлом году. Девочка отлично трудится на плантациях и сейчас.

Г. ИМНАДЗЕ.

Ланчхутский район.

Прием Г. М. МАЛЕНКОВЫМ

Председателя Всемирного Совета Мира д-ра Сайфулдина Китчлу

13 июля Председатель Совета Министров СССР Г. М. Маленков принял находящегося в Москве по приглашению Советского Комитета защиты мира и ВОКС Председателя Всемирного Совета мира д-ра Сайфулдина Китчлу.